
 

 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA DIECÉZNÍ CHARITY OSTRAVSKO-OPAVSKÉ 
 

Tříkrálová sbírka slaví 20. narozeniny 
 
2. 1. 2020, Ostrava – Podvacáté vyrazí na koledu malí králové, kteří v období od 1. do 14. ledna přinesou vánoční 
poselství a novoroční požehnání do domácností po celé republice. Prostřednictvím největší sbírkové akce je možné přispět 
na pomoc lidem, kteří si sami pomoci nedokážou. S kulatým výročím sbírky navíc přichází i několik novinek. 
 
Historie sbírky se píše od roku 2000, kdy v olomoucké arcidiecézi vyrazili do ulic první kolednické skupinky. O rok později 
se sbírka, kterou organizuje Charita Česká republika, rozšířila do všech regionů. Ze skromné akce, během které počátkem 
ledna děti převlečené za biblické krále hlásají radostnou zvěst o narození Spasitele, se v průběhu let stala největší 
charitativní sbírka v zemi s téměř 70 tisíci zapojenými dobrovolníky. 
 
„Novinkou je od minulého roku nová grafická podoba sbírky s dětskými postavami králů, kteří od původního ztvárnění 
mají konkrétní podobu a tvář, ve stejném designu jsme spustili i nové webové stránky,“ popisuje změny hlavní 
koordinátorka sbírky Gabriela Víšová a doplňuje: „kromě webu moderního střihu spouštíme také profil na Instagramu a 
přichystali jsme ještě jedno překvapení. Z lidových tradic, pohádek a příběhů jsme si vypůjčili známé trojice, které naše 
krále pozdraví a popřejí jim všechno nejlepší k narozeninám. Mezi prvními gratulanty se tak objevily 3 sudičky, Třem 
králům popřálo i mikulášské trio nebo 3 mušketýři.“  
 
Mimo novinky, které jsou viditelné napříč republikou, se v ostravsko-opavské diecézi poprvé uskuteční k 20. výročí sbírky 
Tříkrálový koncert, ten proběhne v úterý 7. ledna od 18 h. v kostele sv. Václava a v programu vystoupí Pavel Helan nebo 
violoncellista Štěpán Švestka. Výtěžek koncertu podpoří ostravské charitní záměry na pomoc lidem v nouzi. Překvapení 
pak čeká na cestující ve vlacích společnosti Leo Expres na trase z Ostravy-Svinova do Olomouce. Ve vybraných spojích 
budou koledovat Tři králové. 
 
V roce 2019 se do zapečetěných pokladniček vybralo v ostravsko-opavské diecézi přes 18,6 milionu korun, ty pomohly 
s financováním 75 záměrů napříč Charitami v Moravskoslezském kraji a na Jesenicku. Díky obětavosti dobrovolníků a 
štědrosti dárců, sbírka za dobu své existence pomohla desítkám tisíc charitních klientů a jen v ostravsko-opavské diecézi 
se v období od roku 2001 po loňský rok podařilo vykoledovat téměř 224 milionů korun. Ty míří z většiny do míst, kde byly 
vykoledovány. To, kde budou peníze pomáhat letos, upřesňuje diecézní koordinátor sbírky Martin Hořínek: „Pro rok 2020 
jsme schválili 68 konkrétních záměrů Charit a získané prostředky tak např. usnadní nákup automobilu pro terénní 
pečovatelskou službu Charity Kopřivnice, v Českém Těšíně díky tříkrálovým prostředkům dokoupí polohovací lůžka pro 
klienty Charitního domova pro seniory nebo v hlučínské charitě prostředky umožní obnovit vybavení půjčovny 
kompenzačních pomůcek.“ Kompletní přehled záměrů je k dispozici na webu www.trikralovasbirka.cz  
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„Tříkrálová sbírka už dvacet let rozdává radost – obdarovaným, dárcům a hlavně malým koledníkům. A to je důkazem 
toho, že má i po dvaceti letech smysl, protože dar radosti, který je sdílený, je tím téměř největším co si můžeme dát. 
Tříkrálová sbírka je mimo to důkazem toho, že lidé k sobě nejsou lhostejní, že dokáží bez ohledu na počasí vyjít ven, 
vystoupit ze své komfortní zóny a udělat něco pro druhé, a to už po několik generací. Děkujeme koledníkům, kteří nám 
jsou v tomto velkým vzorem a také dárcům, bez kterých bychom nemohli pomáhat,“ shrnuje závěrem rozměr sbírky 
Martin Hořínek. 
 
Přispět do kasiček koledníků je možné od 1. do 14. ledna 2020, v tomto období můžete ve svém okolí potkat charitní 
kolednické skupinky s úředně zapečetěnou pokladničkou. Dárci se mohou zapojit také zasláním dárcovské DMS ve tvaru 
DMS KOLEDA 30 (DMS KOLEDA 60, DMS KOLEDA 90) na číslo 87 777. Sbírku je možné podpořit i v průběhu roku na účet 
66008822/0800 u České spořitelny, variabilní symbol: 777. 
 
Průběh sbírky, novinky a další informace jsou k dispozici na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz. Konečné 
výsledky koledování v Moravskoslezském kraji a na Jesenicku budou známy začátkem února.  
 
Více informací na: 
www.trikralovasbirka.cz 
www.facebook.com/trikralovasbirka  
 
Kontakty: 

 Mgr. Martin Hořínek, diecézní koordinátor Tříkrálové sbírky pro Moravskoslezský kraj a část Jesenicka 
E-mail: martin.horinek@charitafm.cz, tel.: 605 232 813 

 Sylva Lejsková, PR Diecézní charity ostravsko-opavské 
E-mail: sylva.lejskova@dchoo.charita.cz, tel.: 733 741 036 

 

Tříkrálová sbírka v číslech 
Bude-li rok 2020 úspěšný jako ty předchozí, bude celorepubliková bilance Tříkrálové sbírky za uplynulých 20 let: 
• 1, 5 miliardy korun na podporu charitního díla 
• 1 milion zapojených zaměstnanců a dobrovolníků (někteří se zapojili opakovaně) 
• 15 000 podpořených záměrů 
 
 
Doprovodné akce Tříkrálové sbírky 
 
Tříkrálový koncert 
Česká televize přinese 5. ledna od 18 hodin na prvním programu přímý přenos tradičního Tříkrálového koncertu. Pořadem 
provedou Jan Čenský a Martina Kociánová, vystoupí Lake Malawi, Marta Jandová, Sebastian a další. Zazní i reportáže o 
tom, kde vykoledované peníze pomohou v Kralupech nad Vltavou a v České Lípě. 
 
Charita Frýdek-Místek 
V neděli 5. ledna se vydá na cestu Tříkrálový průvod se živými zvířaty. Průvod vyrazí v 10:15 od farního kostela sv. Jana a 
Pavla a bude putovat až na místecké náměstí Svobody. 
 
Tříkrálové koncerty proběhnou také v kostele sv. Michaela archanděla a sv. Barbory v Kozlovicích (5. ledna od 15 h.), nebo 
12. ledna v Palkovicích. 
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Charita Hrabyně 
Novinkou v roce 2020 je navázaná spolupráce se společností Leo Expres. Tři králové budou koledovat ve vlacích na trase 
Ostrava-Svinov – Olomouc v těchto spojích: 
Pátek 3. a 10. ledna: 
Ostrava-Svinov 16:12, Olomouc 17:15 
Olomouc 18:23, Ostrava-Svinov 19:28 
Neděle 5. a 12. ledna: 
Ostrava-Svinov 15:12, Olomouc 16:15 
Olomouc 16:23, Ostrava-Svinov 17:28 
 
Charita Jeseník 
Společně na koledu vyrazí v sobotu 4. ledna králové v Jeseníku, koledování zahájí žehnání koledníků na místní faře. 
 
Charita Jeseník pořádá výtvarnou a fotografickou soutěž na téma „Tři králové slaví 20 let“. Výtvarná soutěž je určena pro 
děti do 12 let. Soutěž o nejlepší fotografii není věkově omezena. Svá díla můžete odevzdat na střediscích Charity Jeseník 
do 31. ledna 2020. Fotografie posílejte na e-mail: trikralovka@jesenik.charita.cz do 19. ledna 2020. O nejlepší fotografii 
rozhodne veřejnost prostřednictvím Facebooku Charity Jeseník. Vyhlášení výsledků proběhne 11. února 2020 v Katovně v 
Jeseníku. 
 
Charita Opava  
V pondělí 6. ledna v 16 h. proběhne v Opavě ve spolupráci s herci Slezského divadla Slavnostní tříkrálový průvod. 
Zahájen bude pod Ptačím vrchem. V čele průvodu půjde živý velbloud, následován Třemi králi pod baldachýnem a posly s 
dary. Přes Ostrožnou ulici pak všichni dojdou ke Slezskému divadlu v Opavě, kde se Tři králové a jejich doprovod pokloní u 
jesliček Ježíškovi, Marii i Josefovi a předají jim dary. Velkou atrakcí pro děti mohou být také živé ovečky nebo fotokoutek, 
kde si mohou udělat pamětní fotografii třeba s velbloudem. Sváteční náladu navodí také pěvecký sbor Domino. Přineste si 
zvonečky! 
 
Charita Ostrava 
Porubské Alšovo náměstí ožije v pondělí 6. ledna tříkrálovým ruchem. Od 15 do 19 h. se můžete přijít zahřát tříkrálovým 
punčem a podpořit tak charitní projekty. 
 
Písničkář Pavel Helan s violoncellistou Štěpánem Švestkou a přípravné oddělení Ostravského dětského sboru vystoupí v 
úterý 7. ledna 2020 od 18 h. v ostravském kostele sv. Václava v rámci Tříkrálového koncertu. Koncert pořádá Charita 
Ostrava, Charita sv. Alexandra a Diecézní charita ostravsko-opavská u příležitosti 20 let Tříkrálové sbírky. Výtěžek 
vstupného podpoří ostravské tříkrálové projekty na pomoc lidem v nouzi. 
 
Charita Třinec 
Průvod Tří králů bude putovat v neděli 5. ledna od 16 h. z náměstí TGM v Třinci. Za doprovodu živé muziky, plápolání 
svíček a lucerniček dojde průvod na náměstí Svobody před kulturní dům Trisia, kde ve foyer proběhne další kulturní 
program.  
 
 
 
 
 


